

李沧区委副书记、区长魏瑞雪做客民生在线：

青岛实验初中李沧分校今秋招生

本报8月4日讯 4日下午,李沧区委副书记、区长魏瑞雪做客民生在线直播室,围绕“办实事、开新局,奋力打造全市新旧动能转换示范区”主题,与网友在线交流。

魏瑞雪介绍,提升教育教学水平,聚焦学校幼儿园建设,高标准高品质完成君峰路中学、秀峰路小学等10所中小学幼儿园新建改扩建,新增学位1.1万个,青岛实验初中李沧分校将于今年秋季开始招生,今年中考创历史最好成绩,普高录取率、升入重点高中人数大幅增加。

提升医疗卫生水平,规划建设6家公立社区卫生服务中心,大力推动八医东院区建设,打造市区北部高品质医疗卫生中心。提升养老服务水平,着力发展护理型床位,总数达到3605张,占比达到74.6%;大力开展居家社区养老服务,充分发挥11处居家社区养老服务站作用,签约家庭养老床位达到3940张,实现居家社区养老服务全覆盖。

魏瑞雪介绍,李沧区将利用三年时间,建设240多个城市更新项目,重点解决好市民关注的东西部发展



不均衡、停车难、交通拥堵、小区环境差等基本民生问题。

魏瑞雪说,北客站区域建设青岛TOD一号工程,打造聚集千家企业、提供数万就业岗位的“青岛创新创业活力区”;楼山区域将整片开发2439亩的青钢片区、2397亩的碱厂片区和3082亩的瑞金路两侧地块等,注入科技创新、优质教育、医疗资源等城市发展元素,将彻底扭转北部老城区形象,在胶州湾东岸打造

又一未来新城;世博园区域,计划引进集园艺景观、文化旅游、科普教育为一体的生态文旅龙头项目,建设城市生态文化旅游功能区。

同时,积极有序推进城中村改造,戴家旧村267户仅用2个月全部完成拆除,实现全市首个城中村整村拆迁,安置区建设下半年破土动工。长涧社区等其他剩余城中村改造工作也在稳步推进。东南新苑等6个老旧小区整治项目全部开工,惠及居民2700户。加快居住环境提升,开工建设20个公园城市项目,补绿增绿5万平方米,让居民推窗见绿、出门入园。强力推进拆违治乱工作,拆除存量违建41.4万平方米,完成年度计划的89.3%。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张晋 见习记者周亚姚)

“民生在线”下期预告

网谈时间:8月9日 14:30-16:00(周二)

网谈单位:市住房城乡建设局

抽查员工安全知识 抽查应急响应处置

即墨消防开展大型商业综合体消防安全专项检查



消防监督人员抽查商场员工的消防安全知识。

本报8月4日讯 当前高温天气持续,大型商业综合体人流物流集中,用电用气负荷大,火灾风险随之增加。为有效防范化解重大消防安全风险隐患,4日上午,即墨区消防救援大队到海尚海MALL开展消防安全专项检查。

消防监督人员到商超区、餐饮区、娱乐区、消防中控室等重点区域,实地查看场所消防设施、安全出口、疏散通道、用火用电、油烟管道、燃气使用、宣传教育和场所防火分区设置等情况,随机抽测员工消防安全常识和技能等应知应会内容掌握情况,现场测试消火栓压力和防排烟系统启动运行状况,抽查消防中控室值班人员应急响应处置程序。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 陈孝凯)

“有凤来仪” 打造“莱西舞台”

莱西市面向全国招引文旅体产业人才

本报8月4日讯 莱西市委组织部、市委宣传部、市文化和旅游局、市人力资源和社会保障局、市体育中心、青岛聚莱人才集团共同开展“有凤来仪”人才引进工作,面向全社会招引文旅体及相关产业人才。

莱西唯才是举,唯才是用,无学历门槛,只要有想法、有才能就可来创业、兴业、投资、发展。据了解,“有凤来仪”人才引进范围包括但不限于戏剧、电影(包含动画电影、网络电影)、电视剧(包含电视动画片、网络电视剧)、体育培训、体育赛事经济、体育装备器材、音乐、美术、旅游、博物馆展览及酒店民宿策划经营及相关产业人才。

“有凤来仪”人才申报时间为2022年8月1日—12月31日。全国各地文旅体人才可自愿提出申请(若有创业意向,请明确商业运营模式),并将申报表等材料纸质版加盖公章(无公章可由项目主要负责人署名)一式5份邮寄至:山东省青岛市莱西市北京东路35号经济开发区2栋商务楼11楼莱西市“有凤来仪”人才引进工作办公室;邮政编码266600,电子版同步发至:julairencai@163.com。垂询电话:0532-83960997。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强)



岛城连日高温预警“炎”值爆表

他们为市民出行暑天赴“烤”



麻盛飞(左)和同事高温下作业。



段一凡在停机坪上忍受酷暑保障市民安全出行。



王云飞战高温保出行。



>>> 薏香正气水成必备“饮料”

站在闷热的两平方米作业平台上,升至16米高空,直面30℃以上的太阳照射,检修着表面温度超40℃的线网设备——这就是电车线网工的夏日工作状态。4日上午10时,线网工麻盛飞与同事正在威海路抢修电车线网设施。基于安全需求,作业时也必须穿长袖工作服,佩戴安全帽。骄阳下,不到十分钟,汗水不停地顺着脸颊流下,在下巴处汇聚成一股水流。“夏天就这样,一天要换洗三、四件衣服,工装常常是这一套洗了还没干,下一套就已经湿了。”麻盛飞说,藿香正气水成了他们防止中暑必备“饮料”。

民航运输步入暑运。在烈日烘烤下,胶东国际机场停机坪地表温度最高已近50℃,23岁的东航技术山东分公司青岛航线维修一车间一组员工段一凡,和同事们顶着烈日、泡在热浪中,保障每一班飞机的安全。上午11时,记者来到机场,地面温度60℃。段一凡等人忙碌于不同的机位之间,开展飞机短停的例行检查和接送飞机工作。他的脸庞晒得黝黑,一天下来要喝掉五六升水。

>>> 暑天赴“烤”点贴地受“蒸煮”

4日中午,场站内的车辆车皮在太阳炙烤下发烫。王云飞巡视一周后,打开发动机舱盖,一股热浪迎面扑来,待热气稍散,探身到舱内查找故障点,胳膊不慎蹭到高温管路立即被烫红。王云飞是公交市南八分公司站头维修班班长。19年来,他在每个盛夏酷暑奋战高温线。“抢修不能带太多工具,在场站钻车底可以用躺板,在现场就只能直接躺在地上。”王云飞介绍,既湿又热的工作环境让他仿佛经历一场“蒸煮”。王云飞所在的站头维修点负责7路、126路、369路、413路等4条线路共计78部车的维修工作,其中老旧车型占6成以上。众多类似王云飞这样的修理人员,暑天赴“烤”奋战高温线,只为让市民感受到丝丝清凉。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

实现智慧航空货运新突破

青岛胶东国际机场成功上线全省首个航空货运电子运单



机场成功上线航空货运电子运单。

本报8月4日讯 为提升机场门户枢纽功能,青岛胶东国际机场探索以货运电子运单链通货运系统与航空公司系统,实现机场货站与航空公司在航空货运链条各流程节点的实时互通和货物运输全链条的“可视、可控、可响应、可追溯”。近日,机场成功上线川航国内货运电子运单,是省内首个使用航空货运电子运单的机场。

目前,青岛胶东国际机场实现机场货运系统与航空公司系统互连后,进出港环节的货运代理或航空公司无须再制作烦琐的纸质运单,只需在航空公司系统录入货物运输信息,机场货站、海关、安检即可在各自系统中提前获取货物运输信息,并以货运电子数据进行实时互通,货物到站后货站操作人员能够快速地进行收运和理货。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)